REDUIRE AU MEME DENOMINATEUR

RAPPEL : Les régles numériques sont les mémes avec des ecritures littérales : %+§ :g
EXERCICE 2B.1

Simplifier les écritures suivantes :

i+3: 1 +5= 1 +4=
x+1 2X+3 3x-2
1o, 2 _4_ 38 5.
X+3 3Xx-5 47X
EXERCICE 2B.2

Simplifier les écritures suivantes :

A 8,2 _ 4 3
Xx+1 x+2 X+2 X+3 2X—5 5x+8
i_i_ 7 3 4 -2 B 4
X+5 x+3 3X+2 2x+5 4-3x 2-6x
3x+5+4x—2_ 8x—3_9—2x+§

X+7 X-3 2Xx—3 5-3x 2
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CORRIGE - NOTRE DAME DE LAMERCl—La Mcrcl
ExXercICE 2B.1 Simplifier les écritures suivantes
1 +3= 1 +§ ! +5= 1 +§ 1 +4 = ! +i
X+1 x+1 1 2X+3 2x+3 1 3x-2 3x-2 1
:i+3(x+l) _ 1 +5(2x+3) _ 1 +4(3x—2)
x+1 1(x+1) 2x+3  1(2x+3) 3x-2 1(3x-2)
=i 3Xx+3 _ 1 +10x+15 _ 1 +12x—8
Xx+1 x+1 2Xx+3  2x+3 3x-2 3x-2
~1+3x+3 _1+10x+15 _1+12x-8
T x+1 © 2x+3 © 3x-2
_ 3x+4 _10x+16 _12x-7
- x+1 © 2x+3  3x-2
1 o 1 2 2 7 2 7 3 5 3 5
X+3 Xx+3 1 3x-5 3x=5 1 4-T7x 4-7x 1
1 2(x+3) 2 7(3x-5) 3 5(4-7x)
T x+3 1(x+3) " 3x-5 1(3x-5) T 4-Tx 1(4-Tx)
1 2x+6 2 21x—35 3 20 —35x
T Xx+3  x+3 " 3x-5 3x-5 T 4-7x 4-7x
_1—(2x+6) _2—(21x—35) _3—(20—35x)
T X+3 B 3x-5 - 4-7X
_1-2x-6 _2-21x+35 _ 3-20+35x
-~ x+3 ~ 3x-5 C O 4-T7X
_ —2x-5 _ —21x+37 _ 35x-17
~ x+3 ~ 3x-5 ©4-7x
ExercICE 2B.2  Simplifier les écritures suivantes :
1 1 1(x+2) 1(x+1) 3 2 3(x+3) 2(x+2)
+ = + + = +
Xx+1 x+2 (x+1)(x+2) (x+2)(x+1) Xx+2 x+3 (x+2)(x+3) (x+3)(x+2)
_ X+ 2 N X+1 _ 3x+9 N 2x+4
(x+1)(x+2) (x+2)(x+1) (x+2)(x+3)  (x+3)(x+2)
X424+ (x+1) _ 3x+9+(2x+4)
_(x+1)(x+2) (x+2)(x+3)
O X+2+x+1 _3Xx+9+2x+4
- (x+1)(x+2) - (x+2)(x+3)
B 2X+3 _ 5x+13
_(x+l)(x+2) _(x+2)(x+3)
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4 . 3 4(5x+8) . 3(2x-5) 1 1 1(x+3) ~ 1(x+5)
2x-5 5x+8 (2x-5)(5x+8) (5x+8)(2x-5) | x+5 x+3 (x+5)(x+3) (x+3)(x+5)
_ 20x+32 N 6x—-15 _ X+3 B X+5
(2x-5)(5x+8) (5x+8)(2x—5) (x+5)(x+3) (x+3)(x+5)
_ 20x+32+(6x-15) :x+3—(x+5)
B (2x—5)(5x+8) (x+5)(x+3)
=20x+32+6x—15 _ X+3-X-5
(2x—5)(5x+8) (x+5)(x+3)
_ 26X +17 _ )
(2x—5)(5x+8) (x+5)(x+3)
7 4 7(2x+5) 4(3x+2) 2 4 -2(2-6x) 4(4-3x)
3x+2 2x+5 (3x+2)(2x+5) (2x+5)(3x+2) | 4-3x 2-6x (4-3x)(2-6x) (2-6x)(4—3x)
14x +35 12x+8 —4+12x 16 -12x

(3x+2)(2x+5) (2x+5)(3x+2)
_ 14x+35-(12x+8)
(3x+2)(2x+5)
~ 14x+35-12x-8
(3x+2)(2x+5)
2X+27
(3x+2)(2x+5)

(4-3x)(2-6x) (2-6x)(4—-3x)
 —4+12x-(16-12X)
~ (4-3x)(2-6x)
_ —4412x-16+12x
~ (4-3x)(2-6x)

24x—20 12x-10
(4-3x)(2-6x) (4—3x)(1-3x)

3x+5 4x-2 _ (3x+5)(x=3) (4x-2)(x+7)

X+7

X—3 (x+7)(x—3) -
3x2—9x+5x—15+4x2+28x—2x—14

(x=3)(x+7)

(x+7)(x-3)

(x=3)(x+7)

3x%2-4x-15  4x% +26x-14

(x+7)(x-3)

T (x=3)(x+7)

. (3x2 —4x—15)+(4x2 + 26x—14)

(x+7)(x-3)

_ 3x% —4x-15+4x% + 26X 14

(x+7)(x-3)
7X?+22x-29

- (x+7)(x-3)

La Mcrci
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8x—3_9—2x+3_(8x—3)(5—3x)x2_(9—2x)(2x—3)><2+3(2x—3)(5—3x)
2Xx—-3 5-3x 2_(2X—3)(5—3X)x2 (5-3x)(2x-3)x2 2(2x-3)(5-3x)
(40x—24x2—15+9x)><2 (18x—27—4x2+6x)x2 3(10x—6x2—15+9x)
- +
(2x—3)(5—3x)x2 (5—3x)(2x—3)><2 2(2x—3)(5—3x)
_ 80x—48x"~30+18x _36x—54—8x° +12x 30x—18x" —45+27x
(2x—3)(5—3x)x2 (5—3x)(2x—3)x2 2(2x—3)(5—3x)
—48x° +98x—30 __—8x”+48x-54  —18x° +57x—45
(2x-3)(5-3x)x2 (5-3x)(2x-3)x2 2(2x-3)(5-3x)
(—48x2 +98X —30)—(—8x2 + 48x—54)+ (—18x2 +57x— 45)
2(2x-3)(5-3x)
_ —48x2% + 98X —30+8x2 — 48X +54—18x2 +57x —45
2(2x-3)(5-3x)

_ _58x2 +107x—21
2(2x-3)(5-3x)
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